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Βάπτιση κρατουμένου στις Περιφερειακές 
Φυλακές του Βελιγραδίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριου, στις 10 Οκτωβρίου 2025, οργανώθηκε επίσκεψη 
του Θρησκευτικού Φιλανθρωπικού Ιδρύματος της 
Αρχιεπισκοπής Βελιγραδίου-Κάρλοβατς στις Περιφερειακές 
Φυλακές στο Βελιγράδι.

Το Θρησκευτικό Φιλανθρωπικό Ίδρυμα επισκέπτεται τακτικά τις Περιφερειακές 
Φυλακές στο Βελιγράδι για περισσότερο από μια δεκαετία, συμμετέχοντας ενεργά 
στην πνευματική ζωή όσων, παρά τη στέρηση της ελευθερίας τους, παρέμειναν 
μέλη της Εκκλησίας του Χριστού. Μια ζωντανή λειτουργική κοινότητα 
συγκεντρώνεται εδώ και χρόνια γύρω από το Παρεκκλήσι της Αναστάσεως του 
Χριστού, το οποίο βρίσκεται εντός της φυλακής, στο πλαίσιο των υφιστάμενων 
νομικών λύσεων της Δημοκρατίας της Σερβίας, και διευθύνεται πνευματικά από 
τον ιερέα Γκλίγκορι Μάρκοβιτς.

Με την ευκαιρία αυτή, εκπρόσωποι του Θρησκευτικού Φιλανθρωπικού Ιδρύματος, 
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με επικεφαλής τον ιερέα Μπράνισλαβ Γιότσιτς και μια ομάδα εθελοντών εδώ και 
πολύ καιρό, παρέδωσαν 450 πακέτα υγιεινής σε άτομα που στερούνται της 
ελευθερίας τους και έχουν περιορισμένους οικονομικούς πόρους. Ταυτόχρονα, 
συναντήθηκαν με τον νέο διευθυντή, κ. Αλεξάνταρ Αλίμπιτς, και τον νέο 
επικεφαλής θεραπείας.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, τελέστηκε επίσης το ιερό μυστήριο του 
βαπτίσματος ενός ατόμου που στερήθηκε την ελευθερία του, μαρτυρώντας 
έμπρακτα ότι κάθε άτομο που βαπτίζεται εισέρχεται στην κοινότητα των υιών του 
Θεού με χάρη και έλεος. Η Εκκλησία επιβεβαιώνει με αυτόν τον τρόπο ότι η 
παρουσία της είναι χωρίς σύνορα, ότι δεν απορρίπτει κανέναν και ότι ανοίγει την 
οδό της σωτηρίας σε όλους, όπου κι αν βρίσκονται.

Στην τελετή βαπτίσματος παρευρέθηκαν, εκτός από εθελοντές του Θρησκευτικού 
Φιλανθρωπικού Ιδρύματος, ο δεσμοφύλακας, μέλη της υπηρεσίας ασφαλείας και 
άτομα που στερήθηκαν την ελευθερία τους, καθιστώντας ορατό το μήνυμα του 
Αποστόλου Παύλου από την Επιστολή προς Γαλάτες (3:28) ότι στην Εκκλησία «οὐκ 
ἔνι Ἰουδαῖος οὐδὲ Ἕλλην, οὐκ ἔνι δοῦλος οὐδὲ ἐλεύθερος, οὐκ ἔνι ἄρσεν καὶ θῆλυ· 
πάντες γὰρ ὑμεῖς εἷς ἐστε ἐν Χριστῷ Ἰησοῦ», και ότι κάθε χώρος μπορεί να γίνει 
τόπος συνάντησης με τον Θεό, τόπος μεταμόρφωσης στον οποίο ακόμη και το 
βαθύτερο σκοτάδι μπορεί να μεταμορφωθεί σε φως, και ο άνθρωπος, όπου κι αν 
βρίσκεται, μπορεί να βρει έναν νέο εαυτό στο φως της Αναστάσεως του Χριστού.


